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Attuazione Progetto 

10.2.1A-FSEPON-LI-2017-1 
Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia 

 

CUP: G32H17000120007 

  
Oggetto Avviso per selezione di alunni per le attività inerenti le azioni del progetto 

10.2.1A-FSEPON-LI-2017-1 Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia  

 

 

  

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTO  l’Avviso Pubblico del M.I.U.R. numero AOODGEFID/1953 di protocollo del 21 

febbraio 2017 Avviso per la presentazione di interventi formativi al 

rafforzamento degli apprendimenti linguistici, espressivi, relazionali e 

creativi, nonché allo sviluppo delle competenze in lingua madre, lingua 

straniera, matematica e scienze, secondo le Indicazioni Nazionali per il 

curricolo della scuola dell’infanzia e del primo ciclo d’istruzione”;  

VISTA  la Nota autorizzativa M.I.U.R. Prot. n. AOODGEFID/199 del 10 gennaio 

2018,  

VISTE  le vigenti Disposizioni e istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate 

dai Fondi Strutturali Europei;   

VISTA  la nota MIUR.AOODGEFID. REGISTRO UFFICIALE(U).0001498.09-02-2018 

“Disposizioni e istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai 

Fondi Strutturali Europei 2014 – 2020”  

VISTA la nota MIUR.AOODGEFID REGISTRO UFFICIALE(U).0003577.23-02-2018 

“Manuale procedura di avvio progetto”  

VISTA  la delibera N. 84 del Consiglio di Istituto del 14/02/2018 relativa 

all'assunzione in bilancio del progetto autorizzato  

VISTA  la delibera n. 86 del Consiglio di Istituto del 14/02/2018 relativa 

all’assunzione della responsabilità rispetto all’attuazione del progetto 

10.2.1A-FSEPON-LI-2017-1 e il suo inserimento nel Piano dell’offerta 

formativa.  

http://www.icgsg.gov.it/


 

VISTA  la delibera n. 96 del Consiglio di Istituto del 14/02/2018 relative ai criteri 

selezione alunni partecipanti alle attività previste dai progetti PON 10.2.2A 

FSEPON-LI-2017-1 “Azioni di integrazione e potenziamento delle aree 

disciplinari di base” e 10.2.1A-FSEPON-LI2017-1 “Azioni specifiche per la 

scuola dell’infanzia” confermati con delibera n.9 del Consiglio di Istituto 

dell’11/12/2018  

VISTA la necessità di individuare gli alunni del nostro Istituto che parteciperanno 

alle varie azioni previste dal progetto 

 

 

EMANA  
 

 

il presente avviso per la selezione degli alunni partecipanti alle attività inerenti le azioni del progetto 
su indicato, articolato per il corrente anno scolastico nei seguenti moduli:  
 
 

Titolo modulo 
Importo 

autorizzato 

modulo 

Periodo 

svolgimento 
Alunni partecipanti 

Figure previste 
N. 
ore 

MUSICOTERAPIA 

PER INCLUSIONE 
€ 4.977,90  

LUGLIO 2019 

Scuola Infanzia 
Bambini di 5 anni 

ESPERTO 

TUTOR INTERNO 
30 

 

Quando: Dal 1luglio al 12 luglio 2019  

n. 10 incontri dalle ore 9 alle ore 12 

Dove: Scuola dell’infanzia Via Giulia De Vincenzi 28  

Obiettivi: Il Modulo di Musicoterapia si propone di utilizzare i suoni e gli strumenti con 

metodologia atta a potenziare le abilità cognitive. Si parte dall'osservazione degli aspetti 

emotivi, posturali per proporre attività ritmiche e poliritmiche. Il laboratorio, si articola in 

attività musicali e psicomotorie, per sviluppare coordinazione nello spazio, corretta percezione 

di suoni, ambiente e proprie abilità (voce-corpo).  

Contenuti: Campi di esperienza trasversali, che si snodano via via in un percorso educativo-

didattico di ascolto, interazione e attività psicomotorie e sonore  

Metodologia varia: psicomotricità, ascolto e creazione del suono. 

Risultati attesi: Miglioramento della percezione, si produrranno giochi e situazioni, sulle quali 

sviluppare momenti di riflessione e conoscenza di sé.  

Verifica: E' previsto un momento finale di verifica delle abilità e competenze, attraverso griglie 

di valutazione. 

 

 

 

 

 



 

Titolo modulo 
Importo 

autorizzato 

modulo 

Periodo 

svolgimento 
Alunni partecipanti 

Figure previste 
N. 
ore 

GLOTTODIDATTICA 

LUDICA – IL 

GLOTTODRAMMA 
€ 5.011,50  

LUGLIO 2019 

Scuola Infanzia 
Bambini di 5 anni 

ESPERTO 

TUTOR INTERNO 
30 

 

Quando: Dal 1 luglio al 12 luglio 2019  

n. 10 incontri dalle ore 14 alle ore 17  

Dove: Scuola dell’infanzia Via Giulia De Vincenzi 28    

Obiettivi: Il Modulo di propone di attivare l'apprendimento significativo, ossia di coinvolgere 

la sfera cognitiva, affettivo-relazionale attraverso un laboratorio teatrale in lingua inglese. 

Nel gioco delle parti, le parole inglesi diventano semplici e agili.  

Contenuti: campi di esperienza trasversali, che si snodano va via in un percorso educativo - 

didattico di ascolto, interazione e apprendimento linguistico.  

Metodologia varia: attività teatrale in lingua inglese  

Risultati attesi: conoscenza della lingua inglese, attraverso giochi di ruolo, letture canzoni e 

filastrocche e narrazione teatrale.  

Verifica: È previsto un momento finale di verifica delle abilità e competenze, attraverso griglie 

di valutazione. 

 

 

Alla fine del percorso gli alunni riceveranno un attestato delle competenze e conoscenze acquisite 

che contribuirà al credito scolastico  
La frequenza è obbligatoria, per qualsiasi modulo.  
  

I genitori degli alunni interessati dovranno presentare apposita richiesta di partecipazione, 
compilando l’Allegato A, indirizzato al Dirigente Scolastico e consegnato all’Ufficio di segreteria in 
Via G.de Vincenzi 26 e/o all’insegnante di sezione entro e non oltre le ore 12.00 del 28/02/2019. 
  

È prevista la selezione solo nel caso di un numero di partecipanti superiore a quello consentito   
  

Il presente avviso è pubblicato all’albo e sul sito dell’istituzione scolastica: 

https://www.icgsg.gov.it/ 
  

  

Genova, ________________ IL DIRIGENTE SCOLASTICO  
Marco Casubolo  

Documento firmato digitalmente  

  

  

  

  



 

ALLEGATO A) Domanda di partecipazione al Progetto PON 10.2.1A FSEPON-LI-

2017-1 Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia  

  

Al Dirigente Scolastico dell’I.C. San Gottardo GENOVA  

 

Il/la sottoscritt___ ____________________________________________________________  

CHIEDE  

 

L’iscrizione del__ propri__ figli__  ________________________________________________  

frequentante la sezione _________________ della scuola dell’infanzia _________________ al 

seguente modulo:  

 

Barrare 

con 

una  
X  

Modulo  Ore  Periodo  Destinatari  

  
MUSICOTERAPIA 

PER INCLUSIONE 
30  

Dal 1luglio al 12 

luglio 2019  
n. 10 incontri 

dalle ore 9 

alle ore 12  

n. 19 Bambini di 5 anni  
frequentanti le scuole 

dell’infanzia   
dell’I.C. San Gottardo  

  
GLOTTODIDATTICA 

LUDICA – IL 

GLOTTODRAMMA  
30  

Dal 1 luglio al 12 

luglio 2019  
n. 10 incontri   

dalle ore 14 

alle ore 17  

n. 15 Bambini di 5 anni  
frequentanti le scuole 

dell’infanzia  
 dell’I.C. San Gottardo  

  

Il sottoscritto dichiara di aver preso visione dell’avviso e di accettarne il contenuto. In caso di 

partecipazione il sottoscritto si impegna a far frequentare il/la proprio/a figlio/a con 

costanza ed impegno, consapevole che per l’amministrazione il progetto ha un impatto 

notevole sia in termini di costi che di gestione. La mancata partecipazione può causare 

l’annullamento dell’intero progetto nel caso dovesse venire a mancare il numero 

minimo di alunni richiesto.  
  

Si precisa che l’I.C. San Gottardo”, depositario dei dati personali, potrà, a richiesta, fornire 

all’autorità competente del MIUR le informazioni necessarie per le attività di monitoraggio e 

valutazione del processo formativo a cui è ammesso l'allievo/a.  
Il sottoscritto avendo ricevuto l’informativa sul trattamento dei dati personali loro e del/della 

proprio/a figlio/a autorizzano questo Istituto al loro trattamento solo per le finalità connesse con 

la partecipazione alle attività formativa previste dal progetto.   
 

Genova, ____________________            Firma ____________________________________  
  

Tutela della privacy _ Il titolare del trattamento dei dati, nella persona del D.S., informa che, 

ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. n.196/2003 e successive integrazioni e modifiche, i dati raccolti 

verranno trattati solo per le finalità connesse con la partecipazione alle attività formativa previste 

dal progetto e per la rendicontazione all’Autorità di gestione delle azioni attivate per la sua 

realizzazione e che i dati personali da Lei forniti ovvero altrimenti acquisiti nell’ambito della 

nostra attività formativa, serviranno esclusivamente per la normale esecuzione del Modulo 

formativo a cui suo/a figlio/a si iscrive.  

 



 

ALLEGATO B Dichiarazione per eventuale graduatoria per selezione partecipanti 

nel caso il numero delle richieste fosse superiore a quello consentito  

  

  

Il sottoscritto ___________________________________________  genitore  dell’alunno   
  

  

_______________________________________, al fine di una eventuale selezione per la   
  

partecipazione al modulo     □ MUSICOTERAPIA PER INCLUSIONE 

                 □ GLOTTODIDATTICA LUDICA – IL GLOTTODRAMMA 

 

dichiara quanto segue:  

 

Criterio 

MUSICOTERAPIA PER INCLUSIONE 

GLOTTODIDATTICA LUDICA – IL GLOTTODRAMMA 

  
 (del. N. 9 del Consiglio di Istituto del 11/12/2018)  

Dichiarazione 

genitore 

Punteggio 

assegnato 

dall’Ufficio 

INDICARE SI 

o NO  
  

Iscritto alla classe prima a.s. 2019/20 scuola 

primaria S.Gottardo  
    

ISEE  INDICARE 

IMPORTO ISEE  
  

da 0,00 a 5.500,00  8      

da 5.500,01 a 17.000,00  5    

da 17.000,01 a 30.000,00  3    

A parità di tutti gli altri criteri la priorità sarà basata 

sull’ordine di arrivo delle iscrizioni  
  

  

 

 

Genova, ________________________  

  

 

               Firma ______________ 


